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Na jaké univerzitě a v jakém semestru jsi absolvovala studijní pobyt?

Studovala jsem na Universidad de Granada v letním semestru 2024.

Proč jsi zvolila právě tuto univerzitu?

Věděla jsem, že chci do Španělska kvůli jazyku. Konkrétní univerzita mi byla doporučena
španělskými přáteli, které jsem potkala na minulém Erasmu.

Měla jsi v průběhu studijního pobytu podporu ze strany českých a zahraničních
koordinátorů? V čem ti pomohli?

Měla jsem podporu od koordinátorů na obou stranách, za což jsem byla moc vděčná. Zabrat mi dala
akorát (ne)komunikace s jazykovým centrem, které je sice součástí univerzity, ale koordinátor byl
jiný než ten fakultní. Na fakultě mi pomohli se všemi potřebnými dokumenty a papírováním –
transkript, rozvrh a všechny změny v něm, potvrzení o délce studia, …

Jaká byla náročnost studia (ve srovnání s FTK), průběh předmětů, docházka, plnění úkolů a
zkoušek, komunikace s vyučujícími?

Řekla bych, že záleží na předmětech, který si člověk zapíše. Studium pro mě bylo složité hlavně
zpočátku kvůli jazyku. Ke každému praktickému předmětu jsme měli i hodiny teorie. S docházkou to
bylo různé, v praktických hodinách byla docházka povinná z 80 % a teorie většinou dobrovolná, ale
většina studentů chodila i na ni. Některé předměty byly ukončené zkouškou, jiné zápočtem. V
průběhu celého semestru jsme museli zpracovávat několik projektů a prezentací nebo jsme měli
pololetní testy, za které jsme byli hodnoceni. Závěrečná známka tak byla součtem získaných bodů za
celý semestr.

Jaký byl na zahraniční univerzitě studijní jazyk? Měla jsi kvůli cizímu jazyku problém s
výukou?

Všechny předměty (kromě angličtiny) jsem měla ve španělštině a byla to celkem výzva. Ještě před
začátkem semestru jsem absolvovala jazykový kurz, ve kterém jsem se naštěstí aspoň trochu
rozmluvila a oprášila znalosti ze střední. Mluvení je jedna věc, poslech druhá. Španělé mluví fakt
strašně rychle (já teda taky, ale tohle bylo moc i na mě) + když k tomu ještě přidáte andaluský
dialekt, to je teprve něco! Po nějaké době si na to člověk ale zvykne a jistou mírou se i adaptuje.
Měla jsem naštěstí trpělivé spolužáky, kteří mi dovysvětlili, co jsem nepochopila a učitelé stejně tak.

Doporučila bys zájemcům o studium na této škole zapsat si nějaký konkrétní předmět,
který tě nadchnul/který byl obzvláště zajímavý? Je nějaký, který bys naopak nedoporučila?
A proč?

Určitě Expresión corporal. Byl to předmět zaměřený na tanec a rytmus a byl rozdělený do třech
hlavních bloků: světové tance – Danza del mundo, choreografie jsme pak učili děti ze základní školy,
Mayunmana – což byl název pro blok, při kterém se v choreografii uplatňovaly zvukové projevy a hra
na vlastní tělo, a záverečný blok - Sensible a qué, kde se propojoval tanec s imaginací a tématy jako



vnitřní boj, štěstí nebo třeba mentální zdraví. Měla jsem naprosto skvělou učitelku, která hodiny
vedla s respektem, zaujetím, energií a pokorou. Nedoporučila bych motorické hry. Bohužel to nebylo
to nic jako hodiny s panem doc. Bělkou, nýbrž předmět, který spíš konvertoval do oblasti IT. Dále
jsem měla zapsaný basket, který mi dal asi nejvíc zabrat skrz naučení se pravidel ve španělštině a
analýzu videí, rytmickou gymnastiku a angličtinu na fildě, která mi toho taky spoustu dala. Nějaké
kredity jsem získala i po absolvování jazykového kurzu.

Můžeš popsat své zkušenosti s ubytováním a stravováním? Mohla jsi využít studentské
koleje? Kde konkrétně jsi bydlela? Jak velká část tvého stipendia padla na ubytování?

Bydlela jsem v malém pokoji ve studentském bytě, který jsem sdílela společně s Italkou, Francouzkou
a Kolumbijcem. Na bytě jsme se bavili španělsky, za což jsem byla moc ráda.
Před každým semestrem přichází na různých FB skupinách vlna nabídek na studentské byty. Je
potřeba být opatrný, jelikož se často jedná o podvod. Já jsem měla v tomhle ohledu velké štěstí,
jelikož jsem narazila na holčinu od nás z univerzity, která za sebe hledala náhradu. Byla možnost
využít i univerzitní koleje, ale byly o dost dražší a dál od centra. Za nájem jsem dala něco více než
třetinu stipendia. Průměrně se cena pohybuje kolem 200-400 EUR měsíčně. Co se týče stravy, tak
jsem si většinou vařila buď sama nebo se spolubydlícími. Bydleli jsme hned vedle supermarketu a
obchůdku s ovocem a zeleninou, takže jsme měli vždy vše čerstvé. Na oběd je možné si zajít do
„menzy“, kde jídlo pro studenty vychází na 3,5 EUR.

Jak jsi trávila volný čas? Měla jsi možnost cestovat?

Většinu volného času jsem trávila s přáteli. Často jsme pořádali mezinárodní večeře, hráli deskovky,
zpívali s kytarou, chodili se dívat na západy slunce na vyhlídku San Miguel Alto, odkud byl krásný
výhled na Alhambru, procházeli jsme si město, marocké obchůdky nebo zašli do jedné z marockých
čajoven. Také jsme pravidelně chodili na tapas. Tapas jsou malé porce jídel, které vám přinesou
společně s nápojem. Granada je jedním ze dvou měst ve Španělsku, kde se za tapas neplatí. Obvykle
se jedná o nějaký sendvič nebo maso s rýží. Když víte, kam zajít, tak se z jedné porce i navečeříte!
Mojí nejoblíbenější aktivitou byly lekce salsy, které pro nás v parku pořádala kamarádka z Kolumbie.
Je však možné zajít na salsu i někam do baru. Na cestování jsem měla času spoustu, ale ani tak jsem
se nestihla podívat všude, kam jsem chtěla, protože těch krásných míst ve Španělsku je opravdu
spousta. V Granadě působí tři velké studentské organizace, které každý víkend nabízí zájezdy do
různých měst, do přírody a ke konci semestru hlavně k moři, které je od Granady zhruba hodinku
cesty. Během Velikonoc jsem pak procestovala kus Andalusie se svou rodinou, která mě přijela
navštívit. Ze španělských letišť také najdete výhodné letenky na některé ze španělských ostrovů. Já
jsem tak měla možnost jít se spolužákem přechod Mallorcy, Fuerteventury a Lanzarote. Taky jsem se
podívala na týden do Portugalska. Když jsem zrovna neměla na víkend nějaké větší plány, nasedli
jsme s partou na bus a nechali se odvést na krásná místa v pohoří Sierra Nevada.

Jak jsi vyšla se stipendiem? Musela jsi mít našetřeno?

Stipendium mi určitě výrazně pomohlo, ale na pokrytí všech výdajů jsem musela sáhnout i do vlastní
kapsy, s čímž jsem počítala. Věřím, že pokud by člověk trávil většinu času v Granadě, tak by
stipendium výdaje pokrylo. Myslím si ale, že Erasmus je i o cestování a objevování nových míst, a tak
nelituji jediného utraceného eura.

Cítila ses v zemi bezpečně? Dostala ses někdy do problémů kvůli odlišné kultuře nebo
náboženství?

Rozhodně ano, Španělé jsou moc milí a rádi s vámi popovídají, když mají tu možnost. Do žádných
problémů kvůli odlišné kultuře jsem se nedostala. V Granadě je spousta studentů a turistů z celého



světa.

Na co by studenti chystající se do této destinace měli být připraveni nebo si dát pozor?

Řekla bych, že největším oříškem je samotná španělština. Naštěstí si člověk po nějakém čase na
místní dialekt zvykne. Za zmínku určitě stojí i noční život. Úplně běžně vám Španělé navrhnou čas
setkání v 11 večer. V klubech pak peak hour bývá kolem 3 ranní.

Liší se nějak zobrazení země, které známe z médií, od reality? Co tě nejvíce překvapilo?

Jediné, co mě nemile překvapilo byla zima na začátku semestru, doufala jsem v teploty kolem 15°,
ale první měsíc a půl jsem v Granadě celkem mrzla. Zimní bunda by byla vítaným kouskem v mém
šatníku. Jinak Španělé jsou přesně takoví, jak se o nich říká, věčně s úsměvem na tváři, mluví
rychlostí blesku, jsou pohostinní a nikam nespěchají. Řídí se heslem „MAÑANA“ volně přeloženo
„nechám to na později“.

Jak sis vyřešila studium na FTK, když jsi kvůli semestrálnímu pobytu v zahraničí nebyla
fyzicky v Olomouci a nemohla si tedy plnit své studijní povinnosti? (Budeš prodlužovat
studium? Studovala jsi v zahraničí takové předměty, které si můžeš nechat uznat na FTK, a
tedy prodlužování nebude třeba?) Jaké řešení doporučuješ studentům, kteří se na
zahraniční mobilitu teprve chystají?

Studium jsem si musela prodloužit kvůli svému minulému Erasmu v zimním semestru. Předměty z LS
jsem však zvládla odstudovat za dva roky, a tak jsem měla celý semestr volný. Přišla mi škoda toho
času nevyužít. Všechny studované předměty jsem měla nad rámec toho, co potřebuji. Uznávání jsem
tedy už ani neřešila. Pokud chcete vyjet na Erasmus během bakalářského studia, a přitom nechcete
prodlužovat, doporučuji vyjet v LS a předměty z tohoto semestru si rozložit mezi dva roky. Pokud
vám prodloužení studia nevadí, zvolila bych si v zahraničí předměty, které vás zajímají a baví, ne
nutně ty, které „potřebujete“. Na zahraničních univerzitách většinou mají v semestru méně
předmětů za více kreditů. Takže i kdybyste si zapsali všechny předměty (což je obvykle 5-6) a
všechny by vám u nás uznali, stejně vám bude dalších 10 předmětů na FTK z tohoto semestru
chybět.

Co považuješ za největší přínos svého studijního pobytu?

Je těžké říct, co bylo to nej. Můžu ale aspoň napsat výčet věcí, za které jsem neskutečně vděčná, a
které si ze Španělska odvážím: zlepšení ve španělštině, zkušenosti se studiem na místní univerzitě,
nespočet nových přátelství a zážitků a mnoho dalšího.

Doporučila bys studium na této univerzitě i ostatním studentům (z tvého či jiných oborů)?
Pokud ano proč?

Určitě ano, univerzita v Granadě se řadí mezi nejlepší univerzity ve Španělsku a studium na ní jsem
si moc užila. Zejména předmět Expresión corporal, ze kterého čerpám do dnešních dní. Granada
sama o sobě je opravdu nádherná, jen je nutné počítat s tím, že chůze do kopce vám dá zabrat, a že
tě kopců tam není málo.

Je ještě něco, co bys chtěla dodat?

Neboj se a pojeď na Erasmus taky! Stojí to za to!

https://www.ftk.upol.cz/nc/zprava/clanek/studium-v-andaluskem-rytmu-erasmus-na-universidad-de-gr
anada
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